



ИНФОРМАТИЗАЦИЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕССА В ОКТЯБРЬСКОМ РАЙОНЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Ахлюстина Наталья Сергеевна,
начальник финансового отдела администрации Октябрьского района

С вступлением в силу в 2006 году Федерального закона № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» были введены новые подходы к муниципальному управлению. Органы местного самоуправления наделены полномочиями управления муниципальными финансами, формирования бюджета, финансирования своих расходных обязательств. Возникла необходимость вести учет огромного количества документов и обрабатывать большие массивы данных. Осуществлять это вручную стало невозможно, потребовались современные информационные технологии.

В 2007 году для повышения эффективности бюджетного процесса, сокращения финансовых и временных затрат в Октябрьском районе Амурской области было внедрено комплексное решение по казначейскому исполнению районного бюджета, разработанное Компанией «Бюджетные и Финансовые Технологии». С его помощью была достигнута автоматизация всех участников бюджетного процесса и взаимодействия между ними и с органами Федерального казначейства.

Финансовый отдел Администрации Октябрьского района Амурской области получил удобные инструменты, полностью автоматизировавшие документооборот всех подразделений, распорядителей и получателей бюджетных средств на всех этапах процесса исполнения бюджета и реализовавшие принцип однократного ввода данных. Оперативный регламентированный доступ к актуальной информации об исполнении бюджета позволяет осуществлять в режиме реального времени мониторинг, контроль и анализ бюджетного процесса и принимать необходимые управленческие решения исходя из текущих потребностей и обязательств бюджетополучателей. Формирование отчетности на основе электронных документов, хранящихся в единой базе данных, гарантирует ее достоверность и снижает трудозатраты на ее составление.

В 2011 году в Октябрьском районе начался новый этап информатизации бюджетного процесса: на базе системы планирования бюджета Компании БФТ была осуществлена автоматизация планирования бюджета, позволившая задействовать в процессе планирования бюджета района наряду с сотрудниками финансового органа распорядителей и получателей бюджетных средств. С переходом с 2012 года на составление районного бюджета на трех-

летний период у финансового органа появилась возможность формировать несколько версий проекта бюджета, применяя различные методы планирования, работать с разными версиями одновременно, что упрощает анализ данных и позволяет более обоснованно принимать решение о целесообразности использования того или иного варианта проекта бюджета. Составление районного бюджета на 2012 год и плановый период 2013–2014 происходило с помощью системы «АЦК-Планирование». Это позволило исключить возможность ошибок уже на этапе формирования бюджета и с учетом изменений, внесенных в бюджетную классификацию, получить приложения к решениям о бюджетах – ведомственную и функциональную структуры расходов (ранее эти приложения формировались вручную специалистами отдела). В рамках исполнения требований законодательства, связанных с переходом на финансирование на основе субсидии на выполнение муниципального задания, были автоматизированы процессы ведения справочника муниципальных услуг, подготовки и доведения муниципальных заданий на оказание услуг на очередной финансовый год (очередной финансовый и плановый период), расчета субсидии на оказание муниципальных услуг и нормативной стоимости муниципальной услуги в разрезе компонентов стоимости услуги для каждого варианта предоставления услуги, мониторинга исполнения муниципального задания.

Интегрированность внедренных в Октябрьском районе систем планирования и исполнения бюджета обеспечивает возможность автоматического создания в системе исполнения бюджета документов по бюджетным ассигнованиям по расходам на основании утвержденного плана расходов, обмена общими справочниками и передачи документов в автоматизированном режиме.

Реализованный в финансовом отделе Администрации Октябрьского района Амурской области подход к процессам исполнения и планирования бюджета обеспечил автоматизацию и оптимизацию деятельности участников бюджетного процесса, сокращение трудозатрат, возможность создания единого информационного пространства управления муниципальными финансами и позволяет полностью реализовать положения основных федеральных законов и местных нормативных актов.